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2025 中级《财务管理》模考错题率 Top10 题目点评二模 

错题点评 top1 

错误率：87.82% 

题目：在票面利率小于市场利率的情况下，根据债券估价基本模型，下列关于债券价值的说法中，正

确的有（ ）。 

A.票面利率上升，债券价值上升 

B.付息周期延长，债券价值下降  

C.市场利率上升，债券价值下降  

D.期限变长，债券价值下降  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】债券的价值等于利息和本金的现值，折现率为市场利率。票面利率上升导致利息增加，

所以，债券价值上升，选项 A 的说法正确；市场利率上升，折现率上升，所以，债券价值下降，选项 C的

说法正确。付息周期增加，每年付息的次数减少，实际利率变小，所以，债券价值下降，选项 B的说法正

确；在票面利率偏离市场利率的情况下，债券期限越长，债券价值越偏离于债券面值。在票面利率小于市

场利率的情况下，债券价值低于债券面值，所以，期限越长，价值越低，选项 D的说法正确。 

【点评】注意审题，题目的前提条件式票面利率小于市场利率，这道题目考察的是债券估价的基本原

理，涉及票面利率、市场利率、付息周期和期限对债券价值的影响。。 

 

错题点评 top2 

错误率：58.59% 

题目：一般来说，作为战略投资者应满足的基本要求有（ ）。  

A.要与公司的经营业务联系紧密  

B.要出于长期投资目的而较长时期地持有股票  

C.要具有相当的资金实力，且持股数量较多  

D.要有较高的资本市场认同度  

【正确答案】ABC 

【答案解析】一般来说，作为战略投资者应满足的基本要求有：要与公司的经营业务联系紧密；要出

于长期投资目的而较长时期地持有股票；要具有相当的资金实力，且持股数量较多。所以 A、B、C选项正

确。 
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【点评】本题考察的是战略投资者的基本特征，引入战略投资者的作用是提升公司形象，提高资本市

场认同度。 

 

错题点评 top3 

错误率：57.68% 

题目：与发行公司债券相比，银行借款的优点是（ ）。  

A.筹资数额大  

B.限制条款少  

C.筹资灵活性较大  

D.能迅速获得所需资产  

【正确答案】C 

【答案解析】采用银行借款筹资，在借款期间，若公司的财务状况发生变化，可以与债权人协商变更

借款数量、时间和条件，或者提前偿还本息，所以，银行借款的筹资灵活性较大。 

【点评】本题考察的是银行借款与公司债券这两种债务融资方式的比较，重点在于银行借款的筹资灵

活性。 

 

错题点评 top4 

错误率：56.68% 

题目：下列关于通货膨胀对企业财务活动影响的说法中，正确的有（ ）。  

A.会增加企业的资金需求  

B.会造成企业资金由于利润分配而流失  

C.会加大企业筹资成本  

D.会增加企业筹资难度  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】通货膨胀对企业财务活动的影响是多方面的，主要表现在：（1）引起资金占用的大量

增加，从而增加企业的资金需求；（2）引起企业利润虚增，造成企业资金由于利润分配而流失；（3）引

起利率上升，加大企业筹资成本；（4）引起有价证券价格下降，增加企业的筹资难度；（5）引起资金供

应紧张，增加企业的筹资困难。 

【点评】本题考察的是通货膨胀对企业财务活动的影响，属于财务管理中的宏观经济环境分析。题目
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全面覆盖了通胀对资金需求、利润分配、筹资成本和融资难度的影响。 

 

错题点评 top5 

错误率：52.36% 

题目：资金预算中，计算“现金余缺”时，现金支出不包括（ ）。  

A.资本性现金支出  

B.直接材料采购支出  

C.支付利息  

D.支付所得税费用  

【正确答案】C 

【答案解析】资金预算中计算“现金余缺”时，现金支出包括经营性现金支出和资本性现金支出。直

接材料采购支出、支付所得税费用属于经营性现金支出。支付利息在计算出现金余缺之后考虑，即属于现

金的筹措与运用。 

【点评】注意审题，本题考查的是现金支出不包括，支付所得税费用属于经营性现金支出，支付利息

在计算出现金余缺之后考虑，即属于现金的筹措与运用。 

 

错题点评 top6 

错误率：48.97% 

题目：下列各项因素，与经营杠杆系数同向变动的有（ ）。  

A.销售量  

B.单价  

C.单位变动成本  

D.固定经营成本  

【正确答案】CD 

【答案解析】息税前利润＝销售量×（单价－单位变动成本）－固定经营成本，息税前利润变小会导

致经营风险加大，经营杠杆系数变大，所以，单位变动成本和固定经营成本的增加会导致经营杠杆系数变

大。而销售量和单价的增加会导致经营杠杆系数变小。  

【点评】记忆方法：有利于增加息税前利润的因素，就有利于降低经营杠杆系数；导致息税前利润减

少的因素，会提高经营杠杆系数。 
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错题点评 top7 

错误率：44.99% 

题目：如果市场上短期国债利率为 6%，通货膨胀率为 2%，风险收益率为 3%，则资金时间价值为 4%。

（ ）  

【正确答案】Y 

【答案解析】短期国债利率可以看作无风险利率，资金时间价值是没有风险和通货膨胀情况下的平均

利润率，所以，资金时间价值＝无风险利率－通货膨胀率＝国债利率－通货膨胀率＝6%－2%＝4%。 

【点评】本题考察资金时间价值，在计算资金时间价值时需要扣除通货膨胀的影响。 

 

错题点评 top8 

错误率：43.89% 

题目：（2017年）下列成本费用中，一般属于存货变动储存成本的有（ ）。  

A.存货占用资金应计利息  

B.存货毁损和变质损失  

C.仓库折旧费  

D.库存商品保险费  

【正确答案】ABD 

【答案解析】变动储存成本与存货的数量有关，如存货占用资金的应计利息、存货的破损和变质损失、

存货的保险费用等。仓库折旧费属于固定储存成本。 

【点评】注意区分变动储存成本和固定储存成本，本题考查存货变动储存成本。 

 

错题点评 top9 

错误率：42.34% 

题目：（2021年）每年年初支付年金，连续支付 10年，10年年末得 500万元，利率为 7%，每年年初

支付的金额为（    ）万元。  

A.500/[（F/A，7%，11）/（1＋7%）]  

B.500/[（F/A，7%，11）－1]  

C.500/[（F/A，7%，9）－1]  
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D.500/[（F/A，7%，9）×（1＋7%）]  

【正确答案】B 

【答案解析】500＝每年年初支付的金额×（F/A，7%，10）×（1＋7%），每年年初支付的金额＝500/[（F/A，

7%，10）×（1＋7%）]，因此，选项 ACD错误。预付年金终值系数是在普通年金终值系数的基础上，期数

加 1，系数减 1，因此，正确答案为选项 B。 

【点评】本题考察预付年金终值，需要注意年金开始和结束的时间，预付年金终值系数是在普通年金

终值系数的基础上，期数加 1，系数减 1；预付年金现值系数是在普通年金现值系数的基础上，期数减 1，

系数加 1。 

 

错题点评 top10 

错误率：41.32% 

题目：下列关于β 系数的说法中，正确的有（ ）。  

A.β 系数恒大于 0    

B.市场组合的β 系数恒等于 1  

C.β 系数为零表示无系统风险   

D.β 系数既能衡量系统风险也能衡量非系统风险  

【正确答案】BC 

【答案解析】如果某项资产的收益率和市场组合平均收益率变化方向相反，该资产的β 系数为负，所

以选项 A的说法错误。β 系数反映系统风险的大小，所以选项 D的说法错误。 

【点评】β ＞0：资产与市场同向波动，β ＜0：资产与市场反向波动，β =0：无系统风险(如国债）。 


